

臺灣水庫生態資源保育研討會，強化水資源保育跨界連結

- 發布機關:臺北翡翠水庫管理局
- 發布科室:經營管理科
- 發布日期:103-10-3
- 聯絡人:黃世欽科長
- 聯絡電話:02-26667938；0919374940

為進一步加強水資源與生態保育之連結與合作默契，臺北翡翠水庫管理局與農委會林務局今（3）日共同舉辦「臺灣水庫生態資源保育研討會」，期拋磚引玉，以精進水庫水資源保育與生態保育作為。

翡管局局長劉銘龍致詞時表示，去（102）年在農委會林務局的大力支持下，在翡翠水庫正式成立亞洲瀕危龜類域內保育的重要示範區－「翡翠水庫食蛇龜野生動物保護區」，除了保育食蛇龜，也將集水區罕見且完整之低海拔淺山生態系一併繼續保存下來，最終將回饋水庫供水品質與使用壽命；同時希望藉此交流平臺，不論是在保護區的經營管理或是學術交流，大家可以緊密合作，以提升臺灣的保育形象。

本次研討會特別邀請到擁有豐富生態保育經驗的臺灣大學李玲玲教授及楊平世教授擔任主持人，專題講座則邀請經濟部水利署中區水資源局鍾朝恭局長、行政院農業委員會特有生物研究保育中心鄭錫奇組長、林務局羅東林區管理處育樂課林蒼蔡課長及國立屏東科技大學野生動物保育研究所陳添喜教授等 4 名專家學者，進行水庫生態資源保育相關專題演講，並且邀集全國水庫管理單位、水利單位、動物保護研究單位及大專院校等共百餘人，共同研討與交流。

為因應未來氣候變遷恐致水資源供應失衡，翡管局將朝建構

水量足、水質好的永續綠色水庫邁進，集水區生態保育仍是未來重要施政方針之一。今天藉由這一次研討會之舉辦，希望能夠拋磚引玉，加強水利界與生態保育界之連結，建立未來更好之合作默契，為臺灣水資源永續利用開創一條希望之路。



照片 1、本研討會邀請水利界與生態保育界共襄盛舉。



照片 2、翡管局劉局長和與會來賓進行生態保育經驗分享。